

那个唱着歌走完长征路的老奶奶走了

最高龄女红军王定国逝世 享年107岁



6月9日11时06分,老一辈无产阶级革命家、谢觉哉同志夫人、老红军王定国因病在北京去世,享年107岁。

她走过长长的路
写满了故事和传奇
如今她告别人间
但留下的长征精神
将激励我们继续奋斗

向老一辈无产阶级革命家致敬!

王定国生于1913年,1933年加入中国共产党,1935年随红四方面军参加长征。新中国成立后,任中央人民政府内务部机要秘书、最高人民法院委员会办公室副主任等职,是第五至七届全国政协委员。2016年12月入选“感动中国”2016年度人物候选人。

脚被冻掉、右腿两次受重伤
“我们是唱着歌走完长征的”

“我清楚地记得在漆黑的夜晚,在蜿蜒曲折的路上,我们点燃了火把,长长的队伍像火龙一样,把天地照得通红……我一直在寻找这生命的火种。”王定国这样回忆。

王定国21岁随红四方面军参加长征,当时她在红四方面军的前进剧团,主要负责剧团演出的道具和演员化妆。王定国曾回忆说,自己是在歌声中走完长征的。

曾经有一篇报告文学,名为《九趾红军》,故事主人公的原型,就是王定国。在给自己的孩子

们讲述长征的故事时,王定国对这一段经历说得很轻松:“天太冷了,脚冻僵了,用手一摸,脚趾头就掉了。也不疼,也没有流血,因为你还得走啊,不能停,于是就继续跟着队伍走了。”

在一次战斗中,王定国右腿被流弹击伤。剧团到达甘肃凉州时,她的右腿又挨了一枪,腿完全麻木了。天冷血流出也冻成了冰,她包扎了一下继续行军。

王定国的儿子谢亚旭说,“母亲总是讲,加入红军,走了长征,她并不觉得苦。因为在加入红军之前,她更苦。”

历经磨难仍乐观坚强
晚年画下《强渡嘉陵江》

长征胜利后,王定国随部队转战河西走廊,历经磨难。1937年,王定国在兰州八路军办事处遇到了她的终身伴侣谢觉哉,成为谢觉哉工作和生活中的得力助手。

新中国成立后,王定国担任最高人民法院党委办公室副主任。在此后的人生道路上,她也

经历了不少磨难。72岁,一起车祸使她脊椎受伤,75岁,癌症切除手术在她身上留下了30多厘米的疤痕,但是老人依然乐观坚强。

70岁以后,王定国开始练习书法和绘画。1996年,王定国画了一幅画——《强渡嘉陵江》,画的就是当年红四方面军强渡嘉陵江战役的情景。

重走长征路助老区人民致富
一生信念为党为人民

上世纪80年代初,王定国回家乡四川营山县看望。在老家,王定国找到了当年的玩伴。聊天中,玩伴对王定国说了一个愿望:“听说县城里一到晚上有个灯,一拉,屋子里就亮,我想去看看。”

王定国从此决定,要用自己的余生重走长征路,帮助老区人民脱贫致富。这一走,就走到了100岁。

在102岁之前,王定国每年都要走出北京,走进长征沿线的老区群众家里调研,把自己的见闻写成报告,为老区发展奔走呼吁。对她而言,只要走得动,长征就依然在路上。

王定国一生的信念就是为党和人民多作贡献。

她参与筹建了中国关心下一代工作委员会和中国老龄工作委员会,促成了中国老年法的颁布。

此外,她还参加创建了“中国文物学会”“中国长城学会”,发起了“中国林业生态发展促进会”并出任终身名誉会长。

据新华网



失业人员请注意 符合条件者可申请六个月失业补助金

据《北京日报》人力资源和社会保障部、财政部近日发布《关于扩大失业保险保障范围的通知》,阶段性实施失业补助金政策。2020年3月至12月,领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,可以申请6个月的失业补助金,补贴标准在现行标准基础上提高1倍,但不能超过当地失业保险金的80%。

对参保缴费满1年、非因本人意愿中断就业、已办理失业登记并有求职要求的失业人员,应及时足额发放失业保险金,代缴基本医疗保险费,按规定发放价格临时补贴、丧葬补助金和抚恤金。

2020年5月至12月,对2019年1月1日之后参保不满1年的失业农民工,参照参保地城市低保标准,按月发放不超过3个月的临时生活补助。与城镇职工同等参保缴费的失业农民工,按参保地规定发放失业保险金或失业补助金。

国内油价调整大概率“六连停”

据《经济参考报》6月11日,国内成品油调价窗口再度开启。记者从多家社会监测机构了解到,由于本计价周期内的原油均价难以突破40美元/桶的地板价,本次大概率将不作调整,迎来“六连停”。

据金联创测算,截至6月8日第七个工作日,参考原油品种均价为38.23美元/桶,变化率为12.57%,对应的汽柴油应上调365元/吨。“距离调价窗口只剩三个工作日,后期原油利好推动或显不足,预计本轮零售油价实现调整的概率不大。”金联创分析师王珊称。

隆众资讯油品分析师李彦表示,截至6月8日原油综合变化率为13.54%,对应上调幅度为430元/吨。目前测算的挂靠国际原油均价为38.35美元/桶,依然低于40美元/桶,且最近国际油价走势转跌,本轮调价或将搁浅。



西安交大一附院完成全国首例自主呼吸 针刺复合麻醉下胸腔镜气管肿瘤切除术

本报讯(陈锐 温健)6月3日,西安交通大学第一附属医院成功开展了全国首例自主呼吸针刺复合麻醉下胸腔镜气管肿瘤切除术,让一名引起呼吸困难数月的气管恶性肿瘤患者成功脱离了危险,日前患者张女士已康复出院。

通过采用心包经、足胸阴肝经和足少阳胆经联合取穴的方式,刺激合谷、太冲、丘墟、公孙、内关五对穴位,为患者行针刺麻醉,并复合硬膜外镇痛与静脉镇静药,手术全程保留患者自主呼吸,患者处于浅睡眠状态,顺利完成气管恶性肿瘤完整切除。

该手术的成功完成,表明该院胸外和麻醉团队在针刺复合麻醉胸科手术领域处于国内领先水平,使胸外科日间手术成为现实。

抗疫题材公益影片《我在山头上网课》开机

本报讯(同海怡)6月10日,抗疫题材影片《我在山头上网课》在西安正式开机拍摄,影片以西安翻译学院教师王媛在疫情期间的真实事迹为蓝本进行改编。这部公益影片聚焦平凡人身上发生的感人故事,也是陕西省内首部以抗击疫情为背景的教育题材影片。

影片总负责人孙耕表示,影片内容遵循真实事迹,以疫情期间“停课不停学”为大背景,把广大基层教职员工作为完成“停课不停学”所作出的奉献,淋漓尽致地展现给观众。



陕西航建集团公司

两项成果获国家发明专利

本报讯(全丽)近日,陕西航建集团公司研发的“飘窗模板支撑架及飘窗施工系统”和“一种现浇结构板面放线孔预留模具”两项成果,喜获国家发明专利。至此,陕西航建已拥有国家发明专利和实用新型专利50项。

这两项研发成果具有定型化工具特点,组装简单,安装方便,精确度高,可周转使用,节约成本,绿色环保,对提高工程质量具有重要作用。



近日,为落实西榆“绿巨人”动车组列车开行前,线路治安防控相关部署要求,延安铁路公安处榆林派出所组织警力深入村庄巷尾、铁路沿线,向过往群众开展路外安全宣传活动。刘娟 付苗 摄



近日,延安市志丹县刘志丹红军小学的足球小将们正在训练。

曾经的志丹县,人们面朝黄土背朝天;如今的志丹县,退耕还林绿意盎然。与此同时,足球运动正在赋予这座陕北小城更多的内涵和希望。近年来,志丹县已累计对外培养了足球运动员234人。

张江舟 摄

省文化和旅游厅将举办系列主会场活动

本周末 50家中华老字号在“非遗购物节”等你

本报讯(敬泽昊)6月13日是“文化和自然遗产日”,在文化和旅游部的指导下,陕西省文化和旅游厅将联合安康市政府,以“非遗传承 健康生活”为主题,于6月13日、14日在安康举办2020年陕西省文化和自然遗产日主会场活动,宣传展示陕西独具魅力的非物质文化遗产。全省各地文化和旅游部门也将结合本地实际,举办丰富多彩的活动,庆祝文化和自然遗产日。

本年度的“文化和自然遗产日”陕西主会场活动,将围绕健康生活主题,深入挖掘弘扬非遗蕴含的思想理念、传统美德和人文精神。特别是在当前疫情防控进入常态化的情况下,以传统体育、传统医药、餐饮等非遗项目为重点开展宣传展示活动,倡导社会公众树立健康生活理念。

同时,主会场活动还将聚焦脱贫攻坚这一主题,举办首届陕西省非遗

购物节,将组织全省50家中华老字号、项目保护单位、非遗生产性保护单位、扶贫就业工坊等非遗相关企业,在安康主会场进行线上线下的展览展示活动。利用电商平台,通过消费端发力,帮助全省广大非遗传承人在实现手艺人价值,促进非遗传承的同时,拓宽非遗产品的销售渠道,推动复工复产。

因疫情防控需要,主会场活动将通

过线上线下相结合的方式——现场将搭建主会场和展厅,在严格执行消毒和限流等防疫措施的前提下,组织非遗相关产品展销、主题展览、“非遗战疫”主题文艺演出等活动。同时放大线上活动,通过网络平台对现场活动进行直播,并通过省、地市各网络和淘宝、京东等电商平台进行全方位推送播放,扩大活动影响力,带动非遗产品销量。

一碗隔夜菜引发肾衰竭

65岁的刘爹爹是湖北荆州的一名渔民。半个月前的一个中午,刘爹爹在吃了前一天晚上剩下的鱼虾等食物后不久,便出现发热、腹泻,一天拉了20多次。吃了3天止泻药,刘爹爹就像得了重病一样,眼眶深凹,脸色蜡黄,连路都走不动了。最让人担心的是他的拉肚子虽然止住了,小便却解不出来了。

在武汉大学人民医院急诊科检查发现,刘爹爹的肾脏功能基本丧失,医生结合病情诊断为急性肾衰竭。该院肾内科梁伟副教授表示,患者是因为腹泻后没有及时补水,造成严重脱水,肾脏缺血,从而引发急性肾衰竭。

专家表示,隔夜菜并不单指放了一夜的菜,如果放置时间超过8-10个小时,就应该算“隔夜”了。而对于这些危害猛于虎的隔夜菜,该倒就倒,千万别手软。

导致食物中有毒成分增加有两个方面的原因,一是因为食物中的化学物质产生了致癌物,二是在放置时受到了外来细菌的二次污染。

新闻链接

隔夜菜“8不吃”

绿叶菜隔夜最危险——通常,茎叶类蔬菜硝酸盐含量最高,绿色蔬菜加工后最好在4小时内吃完,特别是夏天。尤其是菠菜和芹菜,硝酸盐含量都比较高。再次加热后,很容易转化为亚硝酸盐。如果准备多做一些菜第二天热着

吃,应尽量少做茎叶类蔬菜,而选择瓜类蔬菜。

隔夜海鲜损肝肾——螃蟹、鱼类、虾类等海鲜,隔夜后会产生蛋白质降解物,损伤肝、肾功能。如果实在买多了,可以把海鲜用保鲜袋或保鲜盒装好,放入冰箱冷冻,下次再烹制。

久放半熟鸡蛋很危险——很多人都爱吃半熟蛋,可是这种蛋杀菌不彻底,再加上鸡蛋营养丰富,格外容易滋生细菌。久放后食用,易发生危险。如果第一次鸡蛋煮熟了,而且在低温、密封情况下储藏,一般可以保存48个小时。

银耳、蘑菇要当心——不论是野生的还是人工栽培的银耳、蘑菇等,都容易残留很多硝酸盐。如果放的时间实在有点久,就只能忍痛扔掉,否则可能引

起肠胃不适。

隔夜汤不放心——剩汤如果长时间盛在铝锅、铁锅内,会析出对人体有害的物质。保存时最好在汤里不要放盐之类的调味料,用瓦锅、保鲜盒存放在冰箱里。

隔夜卤味不要吃——预防食物中毒,春夏季节吃卤味不要隔夜。即使放在冰箱里,也并非绝对“保险”。冰箱里易滋生霉菌,还有嗜冷菌等。

隔夜凉拌菜易变质——凉拌菜在加工的时候就已经受到了较多污染,若将它隔夜保存,即使冷藏也很有可能已经变质。

隔夜土豆不要吃——土豆是个好东西,但是也不能隔夜后再加热食用,这样不仅会造成土豆营养成分的流失,还会对我们的身体造成损害。据中工网

